

## PERFIL DEL DIA

### Teoría del balancín

El balancín—que obedece a la ley de la gravedad—constituye un divertido juego infantil. Un muchacho se coloca al extremo de un madero colocado sobre un soporte precisamente en el centro y otro muchacho—colocado también en el otro extremo—imprime impulso al madero que se convierte así en un magnífico columpio. El madero sube y baja y no se está quieto, porque los muchachos, a lomos de los extremos del balancín, se encargan de darle impulso de arriba a abajo. Es un divertido juego el del balancín.

Portela Valladares—un gallego racial, un gallego "cien por cien"—ha debido también jugar en su ya lejana infancia, al balancín. Y quizá aquel inocente juego de su niñez le ha suministrado ahora esa tesis que pudiéramos llamar la teoría del balancín. Su Gobierno también es como ese balancín que "sube y baja." No cambia de posición; siempre descansa, en efecto, sobre el soporte colocado a modo de fiel en su exacto centro, pero las fuerzas que le llegan de uno y otro extremo le imprimen un movimiento de arriba a abajo—de derecha a izquierda—sin cambiar nunca de posición.

Quizá por esta inocente teoría, el señor Portela Valladares ha podido declarar ayer a los periodistas que el Gobierno no ha cambiado de posición. Son las fuerzas extremas la que le hacen inclinarse a un lado o a otro.

Portela asegura que las izquierdas con sus candidaturas cerradas no le han permitido incrustar a sus famosos candidatos gubernamentales o centristas. Y así, claro, no hay manera de entenderse con ellas.

En cambio, las derechas... Ah con las derechas ya es otra cosa! Se han "colado" cincuenta, sesenta, setenta diputados portelistas. No podrá concretarse el número exacto hasta la segunda vuelta. Por eso el Gobierno aparece ahora inclinado hacia la derecha en su "inocente" juego de balancín.

### Pasaportes para el Extranjero...

Aunque el jefe del Gobierno lo ha desmentido, es lo cierto que se ha rumoreado estos días que eran muchos los españoles—de posición acomodada, puede suponerse—que han solicitado pasaportes para marchar al extranjero.

Quizá sea cierto. Acaso no pase de ser un bulo más de los muchos que por ahí ruedan estos días... De cualquier forma revela un estado de opinión. Las gentes ven en la jornada electoral ya próxima, un preludio de guerra civil. ¿Y por qué esto? El ambiente de la calle está ciertamente enrarecido, saturado de propagandas enconadas. Nunca como hasta hoy las fuerzas políticas contrarias han organizado sus campañas con tal virulencia.

Bajo el signo de la discordia se celebrarán las próximas elecciones. Esto es doloroso, lamentable, pero cierto. Y por ello, ¿qué extraño es que haya españoles timoratos, españoles cobardes, españoles que no lo parecen, que ante el temor de fantásticos disturbios se apresuran a hacerse sus maletas y salvar las fronteras como quien huye de un incendio voraz?

Estos españoles tal vez sean los mismos que el 14 de abril ocultaban bajo el forro de los sombreros de copa los fajos de billetes de Banco para salvar sus dineros de una posible debacle. Medrosos españoles y pesimos conservadores. Habría mucho que hablar del sentido conservador de determinadas clases españolas. Generalmente no lo tienen por irreflexión, por apasionamiento, por miedo tal vez.

Pero la hora es difícil y exige aunar las voluntades viriles que no sobran. Huir al extranjero cuando hay un deber ciudadano, un deber patriótico que cumplir, es una claudicación cobarde que no disculpará nadie. Ojalá sea verdad lo que ha dicho Portela, de que en la Dirección General de Seguridad no se han expedido más que los pasaportes corrientes.

Porque si el rumor fuese cierto habría que sentirse por primera vez pesimistas.

## Campaña electoral de derechas

El Comité ejecutivo ruega a todos los adeptos y simpatizantes que dispongan de AUTOMOVILES y se dignen ofrecerles para los días martes y miércoles próximos y el día de la elección, que pasen aviso a la oficina del Centro Castellano Agrario, Martínez Azcoitia, 14, con toda urgencia, para hacer la debida distribución de los mismos.

### Instantánea política

## Las izquierdas y el Gobierno

Las izquierdas están disgustadísimas con el Gobierno. Al advenir el señor Portela fué saludado por sus órganos periodísticos como esperanza cierta de que serían restablecidas las garantías constitucionales, entendiéndose por restablecimiento la reapertura de centros, círculos y clubs socialistas e izquierdistas, así como la imparcialidad o neutralidad del Gobierno en la contienda electoral que se avecinaba, entendiéndose así mismo por neutralidad o imparcialidad el que la fuerza pública estuviera en sus esperanzas crecer cuando una mañana, no por esperada, se temida, el señor Portela dió un giro a las Cortes. Se decía que las garantías personales del señor Presidente del Consejo no estaban en chancas las derechas vaticinadas, sino en sus antipodas ideológicas. Se decía que los candidatos llamados de centro (ya hemos visto en el anterior que también se decía de los independientes) se irían al brazo con las izquierdas.

Pero resulta que en la mayor parte de las provincias las candidaturas del centro van con las derechas, y el diario más autorizado del momento, por el lado de los republicanos, ataca furiosamente al Gobierno, y a periodistas al servicio de los socialistas revolucionarios sugiere la idea de la retirada de las elecciones, si no se dan garantías al frente socialista. Volvamos a recordar que éstos pedían el acuartelamiento de la fuerza pública, a lo cual el Gobierno ha replicado que se garantiza el orden por todos los medios para que la libertad del voto y la presencia de los votantes no sea perturbada por nadie. Los guardias, pues, estarán en la calle y a la puerta de los colegios.

Las izquierdas, a la vista de estos hechos, dicen que ni ahora ni más tarde tendrán contacto con los independientes o centristas. No hay que hacer mucho caso. Tal como se presenta el panorama electoral este "centro" será un árbitro o fiel de la balanza y su ayuda será necesaria para un Gobierno de derechas o un Gobierno de izquierdas. Con éstas en cualquier momento de la accidentada vida de las Cortes que van a venir, se reconciliarán. Ya sabemos que el pacto de izquierdas y socialistas no va más allá de un programa post-electoral que no tiene fuerza de obligar ni se da acción para reclamar su cumplimiento. La palabra de honor en política no existe.

Así puede ocurrir que los de nuestros de hoy se cambien en abrazos mañana.

Alvarez de LEON

### Friso electoral de Prensa

## Se elimina al señor Samper de la candidatura de Castellón y se incluye en ella al señor Lerroux

"La noticia nos la han dado en el Congreso, y más tarde la hemos confirmado en una conferencia telefónica celebrada con Castellón: el señor Lerroux se presenta por la provincia castellanense. ¿Qué ha pasado? Nos lo cuenta un radical.

—La verdad es que al Gobierno le preocupa la suerte política del señor Lerroux. Desde luego, el señor Lerroux no iba a salir por Barcelona. Es inútil, hagan lo que hagan. Los catalanistas educados en la escuela del regionalismo, los antiguos discípulos de Prat de la Riba, podrán poner en candidatura al señor Lerroux por una cuestión de táctica política; pero no conseguirán que lo voten sus correligionarios. El señor Lerroux no será diputado por Barcelona. Ahora bien: si no salía por la capital catalana, ¿qué iba a ser del señor Lerroux? ¿Se iba a quedar sin acta? El señor Portela no podía admitirlo. Y se han hecho gestiones, se ha logrado que retire su nombre (o lo han retirado, vaya usted a saber; estas cosas políticas son tan misteriosas...) el señor Samper, y así puede volver a ir a la lucha electoral por Castellón don Alejandro. Y ahí está la nueva candidatura oficial: el señor Lerroux, los señores Cantos (padre e hijo) y el señor Morelló. Don Ricardo se presenta no sabemos por qué provincia levantina. No ha tenido suerte en Valencia. No lo han querido los de la Derecha Regional Valenciana, no le han hecho un puesto los autonomistas... Vamos a ver si logra un acta don Alejandro por Castellón. Sería horrible para el partido radical que se quedara sin acta el jefe. ¡Ibamos a ser muy pocos los fieles. Todos se irían con el señor Alba, que poco a poco va ganando terreno."

(De "La Voz")

## El pacto de los comunistas con la izquierda española ha sido dictado por Moscú

"Confirmando lo que todos sabemos, en el mitin comunista celebrado en Barcelona, en el teatro Gran Price, uno de los oradores, Antonio Mizé, ha dicho que "el pacto de los comunistas con la Izquierda española ha sido dictado en Moscú". Lo que, por lo demás, concuerda con recientes afirmaciones de "El Socialista", que si estos últimos días se cubre, por táctica, de un tono de moderación, no dejó de escribir días atrás "que están decididos a hacer en España lo mismo que se hizo en Rusia", y que "el plan del socialismo español es el mismo que el del comunismo ruso".

Vale la pena recordar "lo que hicieron en Rusia", lo que fue allí "el terror" rojo desde los años 1917 a 1923, según estadísticas que se han publicado muchas veces y que nadie se ha atrevido a desmentir. En dicho período fueron fusilados 25 obispos, 1.215 eclesiásticos; 6.565 maestros, 8.800 médicos, 54.850 oficiales, 260.000 soldados, 10.500 agentes de Policía, 48.000 policías, 19.850 funcionarios, 81.500 campesinos y 192.000 obreros. En total, 1.761.065 personas, lo que hace un promedio de 777 ciudadanos fusilados cada día, durante seis años, y uno cada dos minutos, día y noche, en el mismo tiempo. Todo ello para llegar al régimen actual, en el que los obreros, como decíamos recientemente tomándolo de los diarios rusos, trabajan catorce o dieciséis horas diarias, y dentro del cual el atentado que cuesta la vida a uno de los tiranos soviéticos, como ocurrió el año pasado, se castiga con el fusilamiento de cerca de ochenta personas.

Y que no digan los optimistas que "aquí no podrían pasar esas cosas". Ahí está, sangrando todavía, Asturias, y no se podrá olvidar ni negar—puesto que es el propio "Socialista" el que lo relataba—que en algunos pueblos fueron asesinadas aquellas personas "cuyas figuras no encajaban en el ambiente revolucionario", ni dejará de advertirse el entusiasmo, que no aciertan a contener, con que los "testigos presenciales" de la revolución de octubre en aquella región explican en el "Heraldo de Madrid" y en otros periódicos de izquierda la persecución y la muerte de los guardias civiles, de los agentes de la autoridad, saboreando la sangre vertida como un manjar excitante."

(De "Informaciones")

## ¿Se retira el señor Velayos de la candidatura contrarrevolucionaria de Avila?

"Madrid.—Por los círculos políticos se ha comentado la noticia de que, a la vista de las dificultades surgidas en la provincia de Avila para la unión de las derechas, el jefe del partido agrario, señor Martínez de Velasco, había decidido retirar de la candidatura contrarrevolucionaria de dicha provincia a su correligionario don Nicasio Velayos Velayos.

## Orden absoluto el día 16

"Es un hecho positivo—que tenemos motivo para dejar afirmado rotundamente—que el orden público será absoluto. Las medidas que el Gobierno se propone adoptar garantizan una plena seguridad. La tranquilidad será completa. Hay previsiones ya adoptadas para que el día 16 no se produzca la menor algareda. No ya un grito, ni una coacción: un simple gesto de mal humor será energicamente atajado. No se moverá nadie ni será posible hacer nada contra la paz en que han de desenvolverse las elecciones. Lo afirmamos porque nos consta de una manera fidedigna."

(De "Ya")

## Un muerto y un herido al intentar desarmar a la Guardia civil

Málaga.—Se ha registrado en Cortes de la Frontera un suceso, en el que ha resultado un hombre muerto y otro gravísimamente herido. En dicha localidad se habían registrado esta mañana algunos incidentes por cuestiones de trabajo. Por la noche la Benemérita penetró en un café denominado Círculo Mercantil, con el propósito, según parece, de detener a uno de los individuos de filiación de extrema izquierda que se había distinguido en los incidentes en cuestión.

EL DIARIO PALENTINO  
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

## La paz que pregonan las izquierdas

Los extremistas demuestran su intolerancia promoviendo incidentes, asaltos y agresiones

Lugo.—Organizado por la Ceda se celebró un mitin en Viveiro, con extraordinaria afluencia de público. Habló, entre otros oradores, el ex ministro señor Salmón. A la salida del mitin un grupo de comunistas dió vivas a la anarquía y a la revolución social, que fueron contestados con vivas a España. Los comunistas apedrearon al público y trataron de incendiar el automóvil del señor Salmón.

Cádiz.—Anoche, aprovechando la ausencia del personal, varios desconocidos forzaron la puerta y penetraron en el Centro electoral del Bloque antirrevolucionario, sito en la calle de Veá Murgía, número 5. Los asaltantes destruyeron veinte millones de candidaturas y carteles de propaganda y toda la documentación; cortaron los hilos del teléfono y dejaron los muebles en el mayor desorden.

Granada.—Cuando se hallaba en la calle de la Parra, Manuel Durán, en unión de varios amigos elogiando la labor desarrollada por el señor Gil Robles, salieron de una taberna próxima cuatro individuos que entablaron con aquél una violenta disputa. Uno de ellos agredió a Manuel con una navaja barbeta, infiriéndole varias heridas. Durán fué conducido a la Casa de Socorro donde se le asistió de heridas incisas de pronóstico grave. Como autor de las lesiones, fué detenido José Moreno Hidalgo.

Vigo.—A las nueve y media un

grupo de sindicalistas irrumpió anoche en los locales de Falange Española y amenazó con pistolas a las personas que se encontraban allí, a las que dieron orden de levantar los brazos. Se produjo gran alarma, y alguien apagó las luces, lo que originó enorme confusión. Sonaron numerosos disparos, y un guardia de Asalto, que estaba en las inmediaciones hablando con su novia, entró en el local donde se libraba el tiroteo y fué herido de un balazo.

Acudieron guardias civiles y de

Seguridad, y recogieron a los siguientes heridos: Luis Quintas, sindicalista; Enrique Conserella Constantino Cea y Luis Collato, de Falange Española; todos ellos graves. Además, hay otro gravísimo, y otro que falleció en la Casa de Socorro. Estos dos no han sido identificados, y se desconoce su filiación; pero se supone que son sindicalistas.

El estado del guardia de Asalto es de pronóstico reservado.

Salamanca.—En el pueblo de Montemayor del Río, cerca de Bé-

jar, cuando colocaba carteles electorales el afiliado a Acción Popular, Clemente Barragán, de 21 años, un grupo de extremistas le hizo una descarga de pistolas y le mató.

Ha sido detenido Bernabé Guijo, de 48 años, a quien se señala como autor del crimen.

Huelva.—Como consecuencia de un mitin de izquierdas celebrado en el pueblo de Cala, ha sido detenido el candidato de Unión republicana don Santiago López.

El gobernador civil interino, con relación a este asunto, ha facilitado la siguiente nota:

"El alcalde de Cala, que asistió como delegado del gobernador de la provincia al mitin celebrado en dicho pueblo, me comunica que los oradores don Santiago López y don Manuel Alvarez pronunciaron palabras injuriosas para los señores Lerroux, Gil Robles y alcalde de Santa Olla de Cala; igualmente contra la religión y el Clero; que dieron vivas a la revolución y abogaron porque se repita lo ocurrido en Asturias, para glorificar a los caídos, según sus propias frases; finalmente llamaron verdugo del proletariado a la Guardia civil.

Por todo esto fué suspendido el acto, al que asistieron unas 600 personas de ambos sexos, sin que nadie protestase al desalojar el local.

Los oradores fueron puestos a disposición de la autoridad judicial."

## GRAN MITIN DE DERECHAS

Se celebrará el domingo día 9, a las doce de la mañana, en el Teatro Principal, de Palencia

Los candidatos de derechas, señores

GUERRA, SUAREZ DE TANGIL, CORTES y CALDERÓN

hablarán a sus electores.

Las personas de los pueblos y de la ciudad, que deseen asistir al acto, deben encargarse de las localidades con urgencia al Centro Castellano Agrario, pues la entrada será por invitación.

## El primogénito de don Alfonso de Borbón experimenta ligera mejoría

La Habana.—El portavoz del conde de Covadonga anuncia que los médicos han logrado contener la hemorragia. El ex príncipe ha conculiado el sueño. Los médicos opinan que don Alfonso de Borbón y Battenberg podrá salvar la vida si resiste otra transfusión que se va a intentar urgentemente.

Doña Victoria Eugenia confiere interesándose por el estado de su hijo. De don Alfonso se sabe que preguntó a un amigo íntimo por el estado de salud de su primogénito.

LA CONDESA DE COVADONGA PERMANECE AL LADO DE SU ESPOSO

Habana.—La condesa de Covadonga permanece al lado del lecho de su esposo. También visitaron al enfermo el príncipe y la princesa Pío de Saboya, que han venido de Florida para pasar toda la tarde al lado del enfermo. Se registra un

gran movimiento de visitantes que van a informarse de la salud del ex príncipe de Asturias en su hotel del Vedado, pero la familia no recibe a nadie.

LIGERA MEJORIA

La Habana.—El doctor Mécumcas, que asiste al conde de Covadonga, ha hecho una nueva transfusión de sangre al paciente, con éxito.

El estado del enfermo es crítico, pero el ex príncipe ha experimentado una ligera mejoría.

NO SE PIERDEN LAS ESPERANZAS

La Habana.—La transfusión de sangre dada por un joven cubano para el Conde de Covadonga, ha durado, con las obligadas intermitencias, ocho horas. Después de la operación ha empezado a confirmarse el éxito que de ella se esperaba. Los doctores que luchan por salvar la vida del ex príncipe, creen que aún no se debe perder la esperanza.

Se empieza a confirmar la creencia de que el tumor enfermo no había sido operado, y si que empezó a sangrar, provocando la grave hemorragia, que puso al ex príncipe en estado crítico.

Márquez vuelve a los toros

Madrid.—Se dice que el imitable torero madrileño Antonio Márquez se ha decidido a reaparecer en los ruedos taurinos. A tal efecto, ha firmado una exclusiva al empresario Eduardo Pagés para 30 corridas, empezando el día 30 de mayo.

## El partido tinerfeño solo a la lucha

Tenerife.—Malogradas las negociaciones con otros partidos para formar una coalición, el partido republicano tinerfeño ha acordado presentarse solo a la lucha electoral, con la siguiente candidatura: Orozco, Alonso, Pérez Díaz, Angel Capote y Emilio López.

## El 16 de febrero

debe ser una fecha gloriosa para la Patria.

## El 16 de febrero

es el día que España dará la batalla decisiva al marxismo.

## El 16 de febrero

devolverá al país la tranquilidad.

## El 16 de febrero

será el día de la gran derrota para los enemigos del orden.

## El 16 de febrero

ha de ser, por la fuerza de los votos de las derechas, el primer día de una larga etapa de paz y prosperidad.

## El 16 de febrero

en este día, al grito de "¡No pasarán!", los ciudadanos honrados, darán la batalla decisiva a los revolucionarios de octubre.

CONSULTORIO  
DE ENFERMEADES DE LOS OJOS  
Oculista Director, Luis Saracibar  
de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Mariano Escobar, 4  
(Casa Mantilla) Valladolid

LA HIGIÉNICA  
PELUQUERIA  
MAYOR PRAL., 107  
Rayos violeta, masaje  
LAVADO DE CABEZA  
Lociones, etc.

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

## Probablemente mañana se posicionará el nuevo Gobernador

de sesenta autorizaciones para celebrar actos de propaganda política 253 pesetas para la construcción del nuevo Cementerio en Palencia

Nacional contra el Paro Forzoso, que importa la cantidad de pesetas 92.252,75, con destino a obras de construcción de un nuevo cementerio en nuestra capital.

El importe de dicho libramiento ha quedado depositado en la sucursal del Banco de España de nuestra ciudad, en la cuenta corriente del señor Inspector provincial de Sanidad.

Las obras de construcción del nuevo Cementerio, deben comenzar a ejecutarse antes del término de tres meses, si han de emplearse en ellas las 92.253,75 pesetas hechas efectivas hoy a tal objeto.

**Sin novedad**

El Gobernador accidental señor De Castro, terminó su entrevista de hoy con los representantes de la prensa local manifestándoles que las comunicaciones enviadas desde los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia y por último dijo que sobre el personal de oficinas de Secretaría del Gobierno Civil, pesaba en estos días un enorme trabajo, lo que quedaba de manifiesto con el hecho de tener que despachar hoy más de sesenta autorizaciones para la celebración de actos públicos de propaganda política, en diversos pueblos de la provincia.

Los referidos actos públicos, tendrán lugar mañana domingo y en ellos tomarán parte oradores de distintas ideologías políticas.

En el Gobierno civil, se nos dio la grata noticia de que se hizo efectivo un libramiento expedido por la Junta

## Sucesos en la capital

**Niño lesionado**

Ayer tarde, en la calle Mayor, frente al edificio de la Federación Católica Agraria, fue arrollado por un carro tirado por una caballería y conducido por Victor Arranz Fernández, de 56 años, el niño de cuatro años Leoncio Gutiérrez Montero, domiciliado en el barrio de San Antonio, con sus padres.

El chiquillo fué auxiliado por varias personas y, conducido a la Casa de Socorro, los médicos de servicio le apreciaron diversas contusiones de pronóstico leve, en distintas partes del cuerpo.

Del accidente se ha presentado la correspondiente denuncia ante la Comisaría de Vigilancia, denuncia que ha sido cursada al Juzgado municipal.

**Una agresión**

Ante la Comisaría de Vigilancia, se ha presentado el joven de 20 años Antonio Rafael Plaza, domiciliado en la calle de Rizarzuela número 21 denunciando que anoche, cuando se dirigía a su domicilio y en la esquina de la calle de San Bernardo, fué agredido por un grupo de individuos de filiación política distinta a la suya.

El denunciante recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro, donde el personal de servicio le apreció una herida contusa, leve, en la región biparietal.

La denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente.

**SE VENDEN** mesas mármol y piedra uraltia, taburetes y utensilios de café en Fuentes de Valdepero, Heliodoro López.

## Palencia al día Diputación Provincial

**Fin de semana grisáceo y con escasos relieves en la actualidad local.**

En el Ayuntamiento hubo ayer sesión. La reseña puede sintetizarse con una sola palabra: trámite. Los concejales en declive conjugan con desgana el verbo administrar.

Despedida protocolaria al gobernador civil de los cuarenta y cuatro días.

Y casi, casi, bienvenida cordial al nuevo Poncejo que Portela nos envía desde Castellón—cielo luminoso; naranjas; brisas mediterráneas—y que probablemente mañana domingo empujará el timón de la nave palentina.

**Política con mayúscula.** Mañana mitin organizado por las derechas. Un mitin que ha despertado entusiasmo sin límites y en el que se presentarán a sus electores los cuatro candidatos que integran el Bloque de coalición.

Prosigue el empapelamiento de las fachadas. Sin incidentes desagradables hasta ahora. Ni es de esperar que ocurran.

Y naturalmente mañana domingo surcarán las carreteras provinciales los autos de propagandistas electorales.

Todo está a punto. Va a sonar la hora de votar. Y hasta tanto calma y tranquilidad.

**Nuevo Director**

Ha tomado posesión de su cargo, el nuevo Director de los Sanatorios Psiquiátricos de San Juan de Dios, Doctor don Luis Vela, que prestaba sus servicios en Valladolid.

Esta mañana cumplimentó al presidente señor Nájera, con el que cambió impresiones, poniéndose a disposición de la Gestora.

El señor Nájera agradeció la deferencia.

**Devolución de un pabellón de la Beneficencia**

El Presidente ha recibido un comunicado del Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, interesando de la Comisión Gestora le sea devuelto un pabellón perteneciente al Estado, que en el año 1920 fué ocupado provisoriamente por la Beneficencia provincial para la ampliación de sus locales.

Se precisa dicho pabellón para instalar en él las Oficinas del Catastro.

**A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO ELECTRO-RADIOLOGO Mayor pral., 28, 3.º - De 12 a 2 PALENCIA**

**Comedor Escolar Católico**

El lunes 10, costeará una comida a los niños de esta Institución, doña Valentina Herrero, gran amante de los pobres.

## Anoche se celebró una sesión de puro trámite en el Ayuntamiento

Con cargo a la Décima de la Contribución, se pavimentarán varias calles Despedida del gobernador que durante 44 días rigió nuestros destinos

**La sesión**

Ayer, a las seis de la tarde, celebró su sesión ordinaria semanal el pleno del Excelentísimo Ayuntamiento.

Preside el alcalde don Salustiano del Olmo y concurren los capitulares señores Rodríguez (don David), Escobar, Pinacho, Garrán, Vena, Gallego, Calderón (don Santiago) y G. de Medina (don Luciano).

Se aprueba el acta de la anterior, la relación de jornales y facturas, y la distribución de fondos por pesetas 148.601,33, concediéndose licencia para ejecutar obras parciales a los señores doña Pilar Méndez, don Juan Bautista Saldaña, don Pedro Morondo, don Marcos Martín Escobar, don Argentino Bleye y don Valentín Martínez.

Don Saturnino García, procurador, pide informe sobre una parcela vendida por el Municipio a don Luis Martínez, por si pudiera ser de su propiedad. Contesta la comisión negativamente.

Don Hipólito Merino, solicita la venta de otra parcela de terreno sobrante de la vía pública, con que ampliar la casa de su propiedad. Pasa a informe de la Comisión de Obras para la valoración y alineación correspondiente.

Depositaria presenta la cuenta trimestral, pesetas 13.639,26 de saldo actual.

**Varios padrones**

Son aprobados varios padrones: de Círculos de Recreo, solamente dos, que arrojan pesetas 2.700; de tránsito de ganados, 95 contribuyentes, 2.967; de Carruajes de lujo, 13 en total, 804; de vitrinas, en suma 29, pesetas 1.524, y de inquilinato, 1.322, que importa pesetas 57.260,40.

Se expondrán al público y el alcalde ruega a la prensa haga saber al mismo que ahora tendrán tiempo de examinarlos, para formular sus reclamaciones que luego no surtirán efecto.

**El hundimiento del Parque**

Don Inocencio Chico, pide la oportuna indemnización por los daños causados en su casa inmediata al Parque de Desinfección, con el hundimiento de gran parte del mismo. Fueron valorados en 531 pesetas. La Comisión propone, y así se acuerda, le sean abonadas, para que realice las obras por su cuenta.

Y a propuesta del alcalde se girará una visita de inspección a dicho Parque, con el fin de ver las reformas de que puede ser susceptible, ya que se halla en pésimo estado de conservación.

**El homenaje a la vejez**

La Caja de Previsión Social Valladolid-Palencia, solicita una subvención para el homenaje a la Vejez.

La presidencia destaca la importancia de este servicio humanitario y estima que puede concederse el apoyo en la misma forma que en años anteriores.

En su virtud se otorgará una pensión, que será señalada, a una persona de la capital o de la provincia, varón o hembra, que resulte beneficiaria.

Se eleva a definitiva el acta de adjudicación de las obras de riego artificial del Paseo del Salón, y a nombre del único licitador, don Angel de la Fuente.

Queda encargado accidentalmente del Laboratorio Municipal, el Auxiliar don Francisco P. Nancas.

Hecha la liquidación general del Recaudador de Arbitrios e impuestos, señor Merino, resulta un saldo a su favor de comisión, pesetas 5.453,71.

Se conceden tres meses de licencia, por enfermo, al sereno Castor del Campo.

En nombre del Claustro, expresa su gratitud el Director del Instituto por la cesión de terrenos donde instalar las Escuelas preparatorias.

Igualmente, por la subvención concedida, el Director del Grupo Escolar Alonso Berruete.

**Asuntos del Gobierno**

Se da cuenta del telegrama contestación del subsecretario de Gobernación, anunciando que el expediente de las obras del nuevo Gobierno Civil ha pasado a la Junta Nacional del Paro, con un tipo de subasta de pesetas 494.635,08.

El señor Del Olmo lee una carta del exgobernador don Raimundo Vidal, en que se despide de los palentinos con gran afecto, lo que así le manifestó también por conferencia telefónica.

Elogia su talento y competencia demostrados en los 44 días que permaneció entre nosotros y propone, lo que se acuerda por unanimidad, conste en acta el sentimiento de la Corporación por su marcha.

**Una denuncia**

Ya en el período de ruegos y preguntas, el señor Gallego se ocupa de una casa de la calle de Gil de Fuentes, cuyas reformas no se hacen conforme a las Ordenanzas, y pide que la fachada se sujete a la nueva línea y se haga una visita de inspección para ver las irregularidades cometidas.

Le apoya el señor Vena, proponiendo se averigüe el responsable de que las obras no se lleven a efecto como es debido y la paralización de aquéllas hasta que se resuelva en definitiva. Queda acordado en lo que se refiere a la fachada y a la primera crujía, y hoy los técnicos con la Comisión de Obras comprobarán la denuncia del señor Gallego.

**La Avenida de Cajal**

El señor Vena interesa que Obras Públicas repare la acera de los Almacenes de Canales que levantó con motivo de las obras de la pasarela.

Igualmente pide la inmediata inspección de las calles del Barrio de casas de Moisés Díez, convertidas en balsas de agua a causa de los últimos temporales.

La presidencia promete atender sus ruegos.

**La pavimentación de las calles**

Vuelve a hacer uso de la palabra el señor Gallego, y se preocupa de que, antes de proceder a la pavimentación de las calles, se hagan los proyectos, que cree no están hechos, con cargo al presupuesto de la Décima de la Contribución.

Le contesta el alcalde afirmativamente, y estima que las vías de más urgente pavimentación son las calles de Martínez de Azcoitia, Pedro Espina, Plaza de León y Santa Teresa de Jesús, pudiéndose emplear firme de piedra en todas las del Mercado Viejo y calle Mayor Antigua, dada su extensión.

La presidencia recoge las indicaciones del señor Gallego y unos proyectos—dice—irán con cargo a la Décima, y otros, con cargo al Presupuesto ordinario y corriente, levantándose la sesión.

**Electores de la provincia de Palencia**

Acordaos que en Guardo fué traidoramente asesinado en el mes de Octubre, el Párroco de Muñeca, que en su vida se dedicó a hacer el bien y a enseñar la Moral Cristiana.

No votéis a los que defienden a los revolucionarios que cometieron tantos crímenes. No votéis a los que amparan y protegen a los separatistas.

**Votad a las derechas**

## POLITICA PROVINCIAL

### El mitin de coalición de derechas se celebrará mañana en el Teatro Principal y Salón Novedades

Gran entusiasmo para el acto de mañana

En todos los sectores políticos derechistas reina gran entusiasmo para el acto de presentación de los candidatos del Frente contrarrevolucionario anunciado para mañana a las doce.

Comisiones numerosísimas esperaban esta mañana turno en el Centro electoral de la calle Martínez de Azcoitia, al objeto de que les fueran facilitadas localidades. En su mayoría eran de los pueblos, algunos apartados de Palencia, siendo tal la demanda de localidades, que muchos de ellos han tenido que volverse sin ellas a sus puntos de origen.

Aunque no se había hecho público por los organizadores de tan grandioso acto, se pensó desde un principio en habilitar a más del Teatro Principal donde hablarán los oradores, otro local amplio, en el que pudieran oír los que no tuvieran acceso al primero a los futuros diputados derechistas.

Dicho local es el Salón Novedades, en el que se ha colocado una magnífica instalación de altavoces, con la que podrá escucharse perfectamente a todos los oradores.

Quizá—y esto sólo es un rumor—los candidatos después de hablar en el Teatro Principal se dirijan al Salón Novedades para saludar al público de dicho local.

Lo que sí es indudable es el acto de mañana ha de ser una nueva manifestación del acendrado espíritu de orden, espíritu netamente derechista de nuestra ciudad y provincia.

Enumerar los pueblos que acudirán al acto sería prolijo. Lo que sí hemos de destacar es que vendrá una representación de Barruelo, donde las organizaciones derechistas han logrado contar cerca de 400 afiliados.

Dicha comisión traerá un saludo de los mineros católicos a la ciudad de Palencia, y a las organizaciones de derecha, que han logrado salvarla en gran parte de la tiranía marxista que había convertido el honrado pueblo de nuestra montaña en un feudo de sus apatencias y ataques continuos a la libertad ciudadana.

**Otros actos de la provincia**

Coincidiendo con el acto de Palencia se celebrarán otros veinte en los pueblos. Equipos de propagandistas de Acción Popular llevarán su entusiasmo por los ideales tradicionales de la España inmortal y su fe en el triunfo en los comicios a todos los ámbitos. En Baltanás intervendrán en un acto los señores Guerra y Conde Vallellano.

En Prádanos de Ojeda se celebrará otro mitin, con intervención de los propagandistas de Alar.

—Para el lunes están fijados otros nuevos actos. Uno de ellos será en Villarramiel, por la mañana. El candidato señor Guerra no quiere olvidar a sus paisanos y a pesar de la dificultad de acoplamiento de fechas para los actos anunciados ha logrado que se le ceda dicha fecha para hablar a sus amigos y convecinos.

**El acto del viernes en Astudillo**

En Astudillo los candidatos del Frente antirrevolucionario, intervendrán en un mitin que se celebrará conjuntamente en el Teatro Benavente y el Salón Novedades, a las tres de la tarde.

Presentará a los oradores don Eladio Santander y harán uso de la palabra doña Margarita Zua-zoiga y los candidatos señores Calderón, Suárez de Tangil, Cortes y Guerra.

Itellano, visitaron algunos pueblos de la montaña, donde celebraron actos de propaganda.

Dichos pueblos fueron Salinas, Cervera, Aguilar y Nestar. En este último el mitin tuvo lugar ya de noche.

**Los actos de esta tarde**

Esta tarde se celebrarán dos actos. Uno en Venta de Baños, en el que actuarán los señores Guerra, el doctor Espinosa y un obrero ferroviario; y en Villoldo, donde hablarán dos propagandistas del Centro de A. P. de Carrión.

Al acto de Venta de Baños asistirán de la capital numerosos afiliados de A. P. que harán el viaje en autobús.

**Mañana la proclamación de Candidatos**

Según dispone la ley, mañana a las ocho de la mañana se constituirá en la sala de la Audiencia provincial, la Junta provincial del

## Notas de De la vida municipal

**Vacaciones electorales**

En la "Gaceta" de hoy, se publica una disposición suspendiendo las clases en todos los centros docentes del Ministerio de Instrucción, los días 10 al 17, inclusive del corriente.

En las Escuelas primarias, sólo se suspenderán las clases el día 13, para la constitución de los Colegios electorales.

**Los carteles electorales**

Se advierte nuevamente que los carteles electorales necesitan el permiso de la Alcaldía y el abono de los impuestos correspondientes.

El alcalde multará con cincuenta pesetas a los contraventores.

## Espectáculos

**TEATRO PRINCIPAL**

Esta noche a las horas de costumbre, estreno de la emocionante producción "Columbia", L RAYO MORTIFERO, por Alph Bellamy y Tata Birell. Sombroso y estremecedor viene este film de intriga y misterio.

Mañana domingo, el estrenoumbre de la temporada, ¡QUIEREME SIEMPRE! por la mejor soprano del mundo, GRACE MOORE, que en cuantas actuaciones realizó asombró al mundo con su voz mágica.

¡QUIEREME SIEMPRE!, es el film que mayor éxito ha alcanzado esta temporada en Madrid, donde se ha proyectado durante un mes consecutivo en el cine Avenida, de Madrid.

**SALON NOVEDADES**

Hoy, a las siete y media, función extraordinaria con programa doble, integrado por la preciosa producción de la pequeña artista SHIRLEY TEMPLE, titulada DEJADA EN PREGUNTA, film que ha alcanzado en el día de ayer éxito inigualado por su presentación, argumento e interpretación.

Mañana, estreno de la superproducción Nacional, LA BIEN PAGADA, por Lina Yegros y Antonio Portago.

Existe grandísima expectación por presenciar la proyección de esta película, que consiguió los mayores éxitos en cuantas poblaciones se proyectó hasta la fecha.

**El día 1 de Febrero**

**DIÓ PRINCIPIO la LIQUIDACIÓN de SALDOS - RETALES**

**ARTICULOS DE OCASION en el PALACIO de la MODA**

**PRECIOS MUY BARATOS**

**Géneros de punto con grandes descuentos.**

**Casa de Socorro**

El personal de guardia en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Encarnación Mena, de 23 años, que presentaba una herida contusa en la región superciliar izquierda.

María Luisa Martín, de 60 años, transeúnte, que se hallaba intensamente afectada por hambre y frío.

## Electores de la provincia de Palencia

**No olvidéis que el día 7 de Octubre fué villana y cobardemente asesinado en Barruelo el heroico y pundonoroso Teniente Coronel de la Guardia Civil de Palencia.**

**Le arrebataron su vida por defender el orden público y la tranquilidad de los hombres honrados, dejando huérfanos a nueve hijos.**

**No votéis a los que protegieron a sus asesinos.**

**Votad a las derechas**

Se ha repartido una hoja entre el vecindario, invitando al mitin, que firman los siguientes señores:

Don Modesto Galindo, por el partido republicano conservador; doña Constancia Castaño, por la Comunidad Tradicionalista; doña Josefa Aguado, por Acción Popular; don Eladio Santander, por los independientes; don Juan Sendino, por Renovación Española; doña Zósima Tejedor, por Acción Católica; doña Elisa Ortiz, por Renovación Española; don Enrique Pérez, por Acción Popular y don Vicente Pérez, por la Comunidad Tradicionalista.

**Los señores Cortes y Vallellano hablaron anoche en Nestar**

Ayer por la tarde y antes de regresar a nuestra ciudad los candidatos señores Guerra y Va-

## Revista de los mercados

En el mercado de hoy se han sostenido los precios del anterior

Palencia, 8.

El mercado que hoy se celebró con un tiempo espléndido de sol claro y no muy elevada temperatura, ha registrado escasa animación.

En la plaza se presentaron pocas y pequeñas partidas, en las que predominaba la cebada, siguiendo en importancia las muelas y la avena.

Las contrataciones han estado flojas y solamente han podido mantener los precios que marcó el mercado general del martes, que como ya anunciamos este día, determinaron un descenso muy notable.

En almacenes no hemos podido obtener mejores impresiones de las que dejamos consignadas de la plaza de Abilio Calderón. En estos establecimientos se espera a que la demanda de los mercados exteriores llegue hasta ellos, para poder adquirir los piensos que con tanta insistencia ofrecen nuestros agricultores, al exigirlos así el estado anormal y—no creemos salimos de los justos términos—desesperante del mercado triguero, de cuyo asunto nos ocupamos en otro lugar de este mismo número.

En harinas tenemos que repetir la frase de todos los días: "Persiste la paralización".

Hoy se pagaba, a peso, como término medio:

Cebada, a 40 reales fanega.

Avena, a 29.

Centeno, a 50.

Yeros, a 60.

Titos, a 54.

# En los pueblos

# ¿Qué fuerzas armadas pueden votar?

## GUAZA

### Los trabajos de la carretero

Después de un largo período de continuas lluvias y densas nieblas, se ha despejado la atmósfera, luciendo brillante sol, permitiendo extraer los abonos de los corrales al campo, y reanudarse los trabajos interrumpidos por el temporal de lluvias, en las diferentes secciones de la carretera en construcción.

### Aniversarios

Se ha celebrado el tercer aniversario del fallecimiento de la señora doña María del Rosario de Prado Gil.

A su memoria se ofició en la iglesia parroquial, una misa de Requiem, costeada por el que fue su esposo don Martiniano Alegre Benayas, e hijo Martiniano, quienes recibieron sentidos pesames de cuantas personas asistieron al acto.

También hizo tres años de edad de existir, el joven don Segundo de la Puente González, por quien sus hermanas doña Julia y doña Flora, costearon honras fúnebres en el templo parroquial, a las que concurrieron bastantes vecinos que expresaron su condolencia, a los familiares del finado.

A ambas familias dolientes, ofrecemos nuestro sincero pesar.

### Necrología

En Madrid, donde se estaba tratando una afección crónica que padecía, ha dejado de existir a la edad de 32 años, la señora doña Matilde Fernández Alonso, (q. e. p. d.).

A su desconsolado esposo don José Fernán Martín, madre y hermana, doña Felisa Alonso y Julieta Fernández, damos nuestro más sentido pésame, por tan sensible desgracia.

### El corresponsal

## SAN BLAS

### EN CALZADILLA

Con solemnidad extraordinaria se ha celebrado en esta localidad la fiesta de San Blas.

La misa de Angeles, fué admirablemente interpretada por un nutrido coro, formado por los simpáticos jóvenes Felipe Cembrero, Julio Pérez, Ramiro Herreruelo y Víctor y Benito de la Piza, bajo la dirección del joven Crispulo Fuente.

Ocupó la sagrada cátedra, el virtuoso capellán del Asilo de ancianos desamparados, establecido en este pueblo y encargado de la parroquia don Sergio Aparicio Fernández, cantando con elocuencia las glorias del Santo, y exhortando a los que se acogan a su protección a que practiquen sus virtudes, recibiendo uno y otros numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera.

La concurrencia de forasteros de ambos sexos de los pueblos limítrofes ha sido excepcional, habiéndose visto el local destinado a baile de propiedad del señor Lagunilla, tanto por las tardes como por las noches hasta hora muy avanzada de la madrugada, abarrotado de parejas que con gran entusiasmo se divertieron a los acordes de un potente y moderno radio-altavoz, sin producirse el menor incidente desagradable.

Enhorabuena a los organizadores, congratulándonos del éxito obtenido por todos los conceptos y quedando muy reconocidos a las inmerecidas atenciones y deferencias que nos han dispensado.

### El corresponsal

### EN HORNILOS

En las primeras horas de la mañana del día 2 la "gaita" (como aquí dicen) a cargo de los renombrados dulzaineros "Los Pollos", recorrió el pueblo tocando bonitos y alegres pasacalles. A las diez, misa solemne y bendición de Candelas. El día de San Blas, uno de los patronos del pueblo, procesión solemne con el Santo por las principales calles, danzando los mozos quintos de este año y devotos del Santo, no faltando el "birria" que dirigía a los danzantes, terminando con vivas al Santo.

Ofició la misa, nuestro querido párroco, asistido por el capellán de las monjas del Hospital de Baltanás y por don Anastasio párroco de Mazariegos, ocupando la sagrada cátedra el hijo del pueblo don Sabino, párroco de Ibero de la Vega, dándose a continuación de la misa, a besar la reliquia del Santo. Por la tarde, siguiendo costumbre tradicional acudieron muchísimos vecinos de Baltanás y en especial todos los mozos y mozas, dando al pueblo una nota pintoresca de alegría y buen humor, no decayendo la afluencia de forasteros en toda la tarde.

Todos los días por la tarde, amenizó la fiesta la dulzaina y por la noche el casino y baile de sociedad estuvieron concurrenciosos hasta muy avanzada la madrugada a los que asistieron muchas y muy bellas señoritas, siendo obsequiadas por los socios y quedando invitadas para las fiestas de San Miguel.

### El Corresponsal

## ESPINOSA

### de Cerrato

### Dos bodas

El pasado día 5 de los corrientes contrajo matrimonio en la iglesia parroquial de San Martín de este pueblo, la señorita María de las Mercedes Pascual Pérez, con el agricultor don Francisco Alvarez Pascual. La señorita Valentina Arnáiz de la Fuente, y el industrial de esta plaza don Vidal Pérez, también celebraron este mismo día y en el mismo lugar, matrimonial enlace.

El altar mayor ante el cual se efectuó la ceremonia aparecía artísticamente adornado y profusamente iluminado.

Bendijo la unión el señor Arcipreste del inmediato pueblo de Cilleruelo de Abajo (Burgos), don Mateo Pérez, tío de los desposados. Fueron padrinos ambos contrayentes entre sí.

Firmaron las actas matrimoniales como testigos don Marciano Rodríguez y don Esteban González.

Después de la ceremonia religiosa los novios e invitados, cuyo número excedía de los sesenta, se reunieron en casa de los padres de la señorita citada en primer lugar, donde fué servido primero un "lunch" y poco más tarde un suculento banquete con arreglo a un selecto "menú".

Luego el elemento joven organizó un baile que resultó muy animado.

Los novios han sido obsequiados con muchos regalos y felicitaciones por parte de sus parientes y numerosas amistades.

### Silvino Pérez

## Electores de la provincia de Palencia!

Acordaos del 6 de Octubre, unos traidores a la Patria se sublevaron, asesinando a Jefes, Oficiales y Soldados que defendían a España.

No votéis a los que protegen y van del brazo de los separatistas.

Votad a las derechas

## Herniados

No tire más dinero. Para su hernia, ¿está ya cansado de probarlo todo? No desespere usted. Gozará nuevamente con la vida, acabando definitivamente con su quebradura, por voluminosa, antigua y rebelde que sea, con el Método herniario del Dr. MUÑOZ. Sin operación, ni inyección; cómodo, eficaz y sin dolor.

### ¡¡Herniados!!

Si queréis dejar de sufrir las molestias y evitar las complicaciones peligrosas de vuestra hernia, no dejéis para mañana lo que debe hacerse hoy mismo. Hoy su hernia... puede no tener importancia; pero mañana... puede no tener remedio.

No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere usted convencerse, visite sin pérdida de tiempo a nuestros Delegados, de ocho de la mañana a una de la tarde, en:

Alar del Rey, martes 11 febrero, Hotel Juárez.

Cervera de Pisuerga, miércoles 12 febrero, H. Viuda M. Isasi.

PALENCIA, jueves 13 febrero, Central Hotel Continental.

Saldaña, viernes 14 febrero, Hotel Jardín.

INSTITUTO DE LAS HERNIAS-METODO DEL DR. MUÑOZ

RAMBLA DEL CENTRO, 11, 1.ª - BARCELONA

### WOMAN UN BUEN CAFE

### EL DROMEDARIO



## CAFES EL DROMEDARIO

ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA

Importadores de azúcar, cacao, café y canelas SANTANDER

Otra vez, como en anteriores elecciones, ha surgido la duda acerca de si pueden o no votar determinadas fuerzas armadas. A la cuenta, se deja a la deliberación de los presidentes de las mesas, lo que puede dar lugar a desigualdades, como apunta parte de la Prensa, la cual ha invitado al Gobierno para que aclare si están o no incluidos en la prohibición los Cuerpos de Seguridad y Asalto, de la Guardia municipal y otros semejantes; y el Gobierno, por boca del señor Portela, ha manifestado que lo deja al arbitrio de aquellos presidentes.

Para ilustración de éstos, creamos oportuno hacer notar que, según el comentarista de la ley Electoral, don Jesús Calvo Martínez, abogado del ilustre Colegio de Barcelona y consultor y redactor jefe de la revista jurídica-administrativa, de indiscutible crédito, "La Administración Práctica", están incluidos en la prohibición los Cuerpos de la Guardia civil, Carabineros; mozos de escuadra, muñones, miqueletes y Guardia foral; pero no los guardias municipales, guardias rurales, agentes de Policía y Seguridad, individuos de Somatenes y demás, que, aunque lleven o tengan licencia para llevar armas por virtud de su destino, no están sujetos a disciplina militar propiamente dicha. Y conforme al parecer del notable expositor de nuestras leyes, señor Abella, anotado en su edición del año corriente de la ley Electoral, en caso de que los elementos guardadores del orden "estén sujetos a disciplina militar", no podrán votar mientras se hallen en filas o en sus Cuernos.

En caso negativo, podrán hacerlo aunque usen armas, como los guardias y vigilantes de con-

## SANATORIO QUIRURGICO

### Nuestra Señora de la Piedad

QUINTANILLA DE LAS TORRES (PALENCIA)

Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para poder practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones. Sala séptica y aseptica.

Análisis clínicos, Rayos X, calefacción central. Consulta diaria de Medicina, Cirujía y Partos, por el Dr. A. Santos. El primer domingo de cada mes despachará consulta de garganta, nariz y oídos, el Dr. Luis R. Zorrilla.

Cuenta este Sanatorio con la colaboración de los especialistas en Cirujía y Enfermedades de mujeres. DOCTORES BARON Y MATORRAS

## VIVEROS CENTRALES CASTELLANOS

### SABADELL -- HORTICULTOR

ARBOLES FRUTALES, FORESTALES, ROSALES Y PLANTAS DE JARDIN

Medalla de Oro en el V Congreso Nacional de Riegos celebrado en Valladolid y otros importantes Premios en diferentes Exposiciones.

Encargos: AVENIDA D. VALLADOLID, PALENCIA. Pidan catálogo

## SEGUROS

Incendios  
VIDA  
Accidentes  
Ahorro y Previsión  
Cosechas  
Ganados

Eduardo Calderón Martínez de Azcoitia

PALENCIA

## AGUAS minerales naturales

# ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORES Y BOMBAS, motores eléctricos a gasolina y aceite pesado, grupos Motobombas y Electrobombas para riegos, pequeños grupos electrobombas para usos domésticos, bombas a mano, cortarráncas, molinos para piensos. Maquinaria Agrícola en general. Pablo Pinacho, Casado del Alisal, 53, Palencia.

SE VENDE ternera, raza holandesa, de 9 meses. Informarán, Gran Hotel Samaria.

FAJAS MADAME OL Madrid y París hacen elegancia, esbeltez, comodidad; son duraderas, económicas: para encargos, Mayor principal 22.

AMA DE CRIA, leche de cuarenta días, para criar en casa. Dirigirse a Vicente Pérez, en Fuentes de Nava.

SE VENDE un burro garañón, de tres años, alzada siete cuartas y dos dedos; pelo negro, bociblanco; dos machos de tres años, alzada siete cuartas y cuatro dedos. Para tratar, en Fuentes de Nava, Rafael Iglesias.

EN PALENCIA, arriendo: Panadería con maquinaria moderna; y en el Garage Ortega jaulas y estancias para autos y comercio; más un local para vacas o depósito de mercancías: vendo 50 traviesas del ferrocarril. Informará Justo Pablo, en Palencia Santa Marina 20; o Herminio Ortega, Madrid, Torrijos, 37.

PESCADERIA Gallega. Mayor principal 226. Teléfono número 231. Recibe directamente pescados fresquísimos y vende barato.

SE VENDE la casa número 16 del Corral de Paredes, esquina calle Colón. Informes en la misma.

## ESTABLECIMIENTOS VENA

Los preferidos por el público

Acetate a 1.35 litro y a 1.50 kilo.

Fideos italianos a 0.95

Alubias pintas, nuevas, superiores a 0.65

¡Precios como nadie!

Alubias blancas a 0.65 kilo.

grande a 0.80

Acetunas manzanilla a 0.95

gordal a 0.80

Teléfono 249

¡PANADEROS! La maquinaria de más garantía, Hornos de todas clases. Consultad catálogos y precios, sin compromiso. Marroddan y Rezola, S. L., Ingenieros, Apartado 2, Teléfono 1.105, Logroño.

SE VENDEN 500 arrobas de remolacha forrajera. Para tratar con Emeterio Aguado, Huertas Altas, Palencia.

SE VENDEN 19 ovejas emparejadas. Para tratar, con Pedro Hermoso, en Villamartín de Campos.

SE VENDEN dos chivas emparejadas, raza superior. Para tratar, con Timoteo Martín, en Villamartín de Campos.

VIDES AMERICANAS, injertos y barbados del mejor resultado. Hijos de Santos Gurpegui "El Navarro", Eduardo Dato, 23, Palencia.

VENTA DE VIDES AMERICANAS

¡Labradores! No compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee el sucesor de Santos Gurpegui, de la Unión Vinícola, visadas por la Sección Agronómica. Haciendo de esta forma os convenceréis de su buena calidad y selección por disponer de variedades que se adaptan al terreno de esta provincia. Primera huerta del Puente de Hierro de Isidoro Robles.

SE VENDE un macho de tres años de cinco dedos. Para tratar, con Valentín Blanco, en Meneses de Campos.

HERRERO con buenos informes desea establecerse en pueblo. Dirigirse, a José Gallardo, Amayuelas de Arriba.

SE VENDEN dos tornos mecánicos de 3 y 5 metros entre puntos, uno alemán seminuevo, cepilladora, taladro, transmisiones, ejes, poleas, soportes, etc. Razón en Venta de Baños, Facundo Zorrilla.

PARCELAS magníficas, promedio 250 metros cuadrados, sitio más sano Palencia, frente Cuartel Carrión, lindantes con barrio edificado de Santiago. Informes, Romero, calle Martínez de Azcoitia, 16, segundo. Palencia.

### VENTA

Por asunto testamentario de una casa en Avenida República Argentina, números 3 y 4. Informes, el testamentario, don Agricio Herrero, Mayor, 42, Palencia.

PIDA VD. SIEMPRE



Nueva Gran Cerámica. Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. CANTIDAD EXTRA GARANTIZADA

LEA USTED "EL DIARIO"

# ¿DICTADURA EN GRECIA?

## Los primeros pasos del rey Jorge en la restauración

Cánovas en la España de 1874

A los partidos de una restauración monárquica en España—que los hay, en número no escaso, acrecentado desde hace poco más de un año—les ha debido mover a grandes reflexiones lo ocurrido con las elecciones generales de Grecia. ¿Qué ha pasado allí? Sencillamente, esto: Que en plena República, prevalecieron los monárquicos porque los republicanos no supieron organizar el Estado, permitieron que la anarquía hiciera presa en la

vida griega y se mostraron incapaces de garantizar un régimen de libertad. Ahora, en plena monarquía, las masas que fueron republicanas hasta hace poco, aquellas mismas masas derrotadas por sí mismas y por el cansancio moral del país, han triunfado, merced a la legalidad liberal que representa el rey Jorge. Venizelos, el viejo Venizelos, liberal cretense, acaudilló hace unos cuantos meses una formidable revolución que fué aplastada por un Gobierno de sentimientos monárquicos. Ese mismo político revolucionario, apenas reintegrado a la estricta legalidad, vuelve a ser el eje de la política de su pueblo y, por mediación de su lugarteniente Sofulís, se coloca a dos pasos del Poder.

## Se vende muy poco trigo En relación con las existencias que tienen almacenadas los labradores

En el Comité provincial regulador del Mercado triguero se sigue extendiendo guías, pero de un modo tan lento que los que con tanto anhelo queremos ver súbitamente enriado el mercado del noble cereal por sus verdaderas sendas y con paso, si no acelerado, al menos normal, no tenemos otro remedio que contemplar su marcha de carreta de tracción bovina y lamentar un día sí y otro también este mismo hecho.

Si algún día—los menos—damos un respiro de esperanza, al ver que en este centro oficial de contratación de trigo se ha llevado a cabo una venta, aunque no lo elevada que las circunstancias exigen, si al menos lo suficientemente alentadora por su valor sintomático y creemos que el mercado de este cereal emprende una marcha ascendente, muy pronto, al día siguiente, tenemos que consignar el inevitable descenso.

Estas ventas de diez a quince vagones, que se realizan como término medio cada día, en relación con las enormes existencias almacenadas en toda la provincia, son como una gota de agua, que se evapora en los labios sedientos y ardorosos del agricultor. Y menos mal que ahora esto lleva un alivio, aunque sea ligerísimo, a algunos—muy pocos—productores de trigo, que antes,

si quiere aspirar a la restauración ha de hacerlo en nombre de la libertad y de la convivencia nacional. ¿Qué bien lo entendió don Antonio Cánovas del Castillo, cuando se erigió en intérprete y en caudillo de la restauración española de 1874! Esa es su gloria mayor y ese el secreto de toda su gran victoria. España entonces, como Grecia hace unos meses, era, más que una patria, una nave estibada de locos. Todo estaba roto, desgranado, esquilado: los espíritus en alarma y zozobra permanente, la economía desbaratada, la dignidad nacional rebajada a términos de miseria, la administración pública entregada al azar, la ciudadanía violada, la convivencia nacional trocada en odios caínistas.

Todo ello sucedía porque le faltaba a España—como a la Grecia republicana de los últimos tiempos—el gran tesoro de la libertad: de la libertad, que es, al propio tiempo, orden, autoridad, jerarquía, moral... Cánovas puso gran celo en evitar que la doctrina restauradora se tuviera por una tesis provechosa solamente para los monárquicos; muy al contrario, se esforzó por nacionalizar la idea de la monarquía y por presentarla como una liberación para todos los españoles. Los monárquicos griegos, al menos por lo que se refiere a ciertos amigos del general Condylis, habían interpretado la vuelta del rey de manera bien distinta. Supusieron, sin duda, que el monarca regresaba a su patria, no en servicio de ésta, sino en favor de sus leales... como si fuera un chef de bandas beduinas, que promete botín y goce de la victoria a los que combaten a su lado. ¿Qué sería una Grecia entregada exclusivamente a los monárquicos? Todo menos una patria auténtica. ¿Qué hubiera sido una España sin más horizontes que el afonsismo de los incondicionales? Un campamento permanente. Cánovas, en España, no tuvo otra preocupación que lograr la más rápida ensambladura de los republicanos con el trono; para ello invitó a Sagasta a tomar sobre sí la responsabilidad de constituir el partido liberal... Entre nosotros, el trámite fué más lento y costoso que en Grecia. Allí, han bastado veinticuatro o cuarenta y ocho horas. Anotemos en favor de Venizelos sobre Sagasta una mayor cultura política, una relación estrechísima con los más finos medios internacionales, una experiencia de extraordinario valor y un talento más profundo.

El rey Jorge no quiere que su trono sea el refugio y el amparo de la mitad de la nación, mientras la otra mitad queda a la intemperie, entregada a las tempestades de la rebeldía: un trono—que trae consigo, doctrinalmente, la gracia de Dios y la Constitución—sólo se tiene en pie cuando bajo él encuentran cobijo, por igual, en el mismo grado de preocupación y de amor, todos los súbditos o todos los ciudadanos de un país.

Esa es la interpretación que de su misión en Grecia ha llevado el rey Jorge al palacio real de Atenas. Y en nombre de ella, ha triunfado. Hoy, Grecia entra en vías de paz y de prosperidad, porque el monarca le depara ocasión y garantía de libertad plenaria, y porque en suma, lo que se ha restaurado allí, es el concepto de nación y de patria.

Manuel Aznar  
**Para lograr la pacificación de los espíritus, el rey Jorge es instituido Jefe supremo del Ejército**

París.—El "Daily Mail" en su edición parisina, anuncia que, con el fin de solucionar la cuestión de la reintegración a sus puestos de los oficiales venizelistas expulsados del Ejército a consecuencia del movimiento revolucionario de marzo del 35, el Rey ha hecho que el Gobierno apruebe un decreto por el que se le atribuye el control supremo y único del Ejército, con la facultad de nombrar a todos los oficiales.

El periódico añade: "Los centros de Atenas ven en la decisión del Rey, que oficialmente ha sido presentada como decisión gubernamental, una primera etapa en el camino del establecimiento de la Dictadura real".

## ¡Electores de la provincia de Palencia!

**Acordaos que en Barruelo fué villanamente asesinado el Director de un Colegio que durante más de veinte años consagró su vida a educar gratuitamente a los hijos de sus asesinos.**

**No votéis a los que disculpan a los revolucionarios que quemaron y asesinaron a inocentes.**

**Votad a las derechas**

hace dos meses, por la paralización absoluta de las operaciones trigueras, no podían encontrar.

Se tiene en cuenta, como ya hemos indicado repetidas veces, al conceder las guías de venta, en otorgárselas a las partidas de menos importancia que corresponden generalmente a modestos agricultores, a los cuales apremian obligaciones ineludibles. El labrador recoge su guía, abona el tanto por ciento, lleva su mercancía a la fábrica y se le paga. Se le paga... ¿a cómo? Los trámites burocráticos, enojosos para nuestros agricultores, se cumplen, pero... ¿se cumple la tasa? Con ser ésta baja, creemos que no se cumple aún escrupulosamente. No es sospecha gratuita, es el rumor del dominio público, el de los mismos vendedores.

También causa congoja que las puertas continúen cerradas a la exportación. Algunos días, muchos, ni una sola fanega sale del límite provincial; otros por las rendijas—para decirlo gráficamente—de las mismas se filtran uno, dos o hasta quince vagones, esto último ya en casos excepcionales. Varios días hacía ya que no se adquiría ni un grano por harineros que tienen sus industrias fuera de la provincia; anteayer se exportaron diez vagones lo cual dió una momentánea impresión de optimismo, pero ayer solamente se enviaron tres vagones a Villafranca del Panadés (Cataluña) y cuando mañana acudamos nuevamente al Comité, seguramente nos anunciarán que no hay demanda.

En verdad que es desalentador el ritmo pereoso del mercado provincial triguero.

beligerancia y de combate, impedía la paz, la indispensable paz entre los helenos.

El segundo escándalo fué el decreto de amnistía para los revolucionarios, incluso para Venizelos, cuya cabeza había sido puesta a precio unas cuantas semanas antes. El tercero, la invitación formulada a todos los jefes de la revolución republicana, a fin de que fueran a Palacio, porque el rey quería escuchar sus pareceres y, a la vez, hacerles saber los designios de la Corona.

Para completar la serie vino el cuarto escándalo, desde el punto de vista de los monárquicos condylistas: fué la disolución de la Asamblea que se había pronunciado por la restauración de la monarquía, y después de ello, la convocatoria de elecciones generales.

Claro es que a todo esto había acompañado un hecho por demás significativo: la decisión de Venizelos, tomada cuarenta y ocho horas después de la restauración del trono, de reconocer, acatar y servir al monarca. Así como los primeros actos del rey Jorge fueron otros tantos escándalos para los monárquicos intransigentes, la resolución de Venizelos le valió, en los primeros instantes la execración de los republicanos. El que menos dijo: "Este hombre nos ha hecho tración".

Ahora se ve que entre la actitud del monarca y la del viejo político había una curiosa coincidencia. ¿Coincidencia, nada más? sienten uno deseos de preguntarse.

El rey Jorge, acaudillado o no en Londres, ha comprendido una verdad política muy profunda. Es ésta: que una dinastía destronada, y en general un régimen monárquico,

## El Gobierno con su "centrismo" quiere llevar a España a las interinidades que han hecho ineficaz toda labor en el último bienio

Porque le "asusta" que con el triunfo arrollador de una tendencia se dé a las elecciones el necesario carácter fundamental

Echeguren dice que el Centro será quien decida en la nueva Cámara y cree que no habrá "catástrofes" de ninguna clase

Don Carlos Echeguren, subsecretario de Gobernación, ha hecho las siguientes declaraciones: —Hace más de dos semanas que los partidos dieron a sus propandas dominicales el ritmo extraordinario y apasionante que corresponde al período en que nos encontramos. En los nueve días que han transcurrido hasta alcanzar la fecha del 16 de febrero hay que esperar, lógicamente, que esta campaña llegue a un grado altísimo de intensidad, por lo mucho, por lo muchísimo que, en opinión de los dos grandes bandos combatientes, se ha de ventilar en la consulta electoral próxima.

—Dice usted en opinión de los dos bandos combatientes... Es decir, que usted no cree que haya de ser tan decisiva y fundamental la contienda.

—En efecto, no lo creo. Se enfrentarán solamente izquierdas y derechas, y habría motivos para pensar que acaso en uno u otro

sector se produjera esa mayoría arrolladora que diera a las elecciones el temible carácter fundamental de que hoy se habla. Pero ofrecido por el Gobierno un cauce de centro, esa gran masa que no quiere ninguna demagogia se acogerá a esta posición equidistante de uno y otro extremismo, y ello restará volumen de actas a izquierdas y derechas, con el consiguiente apaciguamiento, al no producirse ese triunfo abrumador que desataría todas las iracundias. El elemento que no tiene por qué adscribirse a una tendencia ni a otra: que, desligado de todo compromiso de partido, sólo quiere paz y tranquilidad en España, ese ciudadano verá con gusto la candidatura ministerial, que, entre sus posibles valores, tiene el positivo e indiscutible de representar una zona templada de convivencia con todos, llámense como se llamen. No va el Gobier-

no—nada más lejos de su propósito!—a forjar nada que se parezca a una mayoría. En primer lugar, porque sería disparatado e inútil el designio, ni aun empleando en él, con cinica inmoralidad, todos los resortes del mando. El espíritu público está hoy, por fortuna, tan despierto y vigilante, que quien piense que se le puede burlar desde un ministerio o desde un Gobierno civil, se equivoca de medio a medio. Hoy es el elector el que manda, y nadie más que él. A lo que va el Gobierno—ya lo anunció al dar sus primeros pasos—es a recoger en sus candidaturas esa opinión dispersa que se inclina a disgusto a la izquierda o la derecha, por no ofrecerse una posición de equilibrio y serenidad, que es lo que representa nuestra política.

—En resumen, usted cree que las dos fuerzas antagónicas que van a enfrentarse en este mes traerán a las próximas Cortes minorías bastante parejas, en cuanto al número, estando en el centro el peso decisivo productor de la mayoría.

—Exactamente.

—Pero supongamos ahora que esta fina ponderación no se da así,

y que, por el contrario, hay vencedores y vencidos. ¿Cree usted que esto daría lugar a esos hechos catastróficos que se anuncian?

—Funcionando, como es debido, todos los resortes del Poder, no puede haber catástrofes de ninguna clase. No olvide que la victoria engendra una alegría extraordinaria, y la extraordinaria alegría casa-mal con una venganza torva y cruel. Pero, le repito, no creo que se presente el caso de un triunfo estrepitoso por parte de nadie. La Dictadura, primero, y el bienio de izquierdas después, al implantarse la República, han acaudillado grandemente al pueblo. El pueblo sabe que una acusada política, en el sentido que sea, engendra una reacción contraria. Ejemplo vivo: las elecciones en los Colegios de Abogados y en las Universidades, en las dos épocas que acabo de señalar. Siendo las mismas entidades, la expresión de su voluntad fué totalmente distinta. Y nada más pernicioso que esta constante alternativa de una a otra tendencia. Vayamos ahora, si es posible, a una posición centro.

DEFIENDASE DE GRIPE Y PULMONIA CON PASTILLAS CRESPO

## LIBROS Proyección del alma

de Palencia, la "Palestina española", de Tomás Borrás, en la nueva obra del P. Félix García, "Palabras interiores"

Como entra un solo rayo de sol, a modo de espada, en un hontanar oscuro, así este filo de versos del P. Félix García sobre el légalmo materialista, hincando su luzura en la carne. Monólogo en que el espíritu expresa su gozo al encontrar a Dios y verse inundado del embeleso del éxtasis. En el camino con azoros de paloma extraviada, palpita el alma trémula de un anhelo desconocido; aparece El, llamado por el dolor y purifica la herida de inquietud abrasándola con fuego que hace llorar de alegría, y es arrebatada a un cielo, centro absoluto, a descansar en el regazo del que no engaña.

¿Qué diferente criterio el de los ascéticos españoles a lo Pedro de Alcántara, que quisieran arrancarse los días con las uñas para llegar antes y sin cuerpo a la bienaventuranza! No canta Félix García el sombrío memento clásico de Fernando de la Torre o Damián de Vega. Jorge Manrique que así, bordón que suena y enciende, avisa el desencanto y la vanidad:

Mientras nos navegadores por el mar tempestuoso deste siglo trabajoso jamás viven en reposo chicos, grandes y menores.

Pues tú no pongas amor con las personas mortales que más presto que rosales pierden la fresca verdor e non son los sus cimientos si non juego menos durable que fuego de sarmientos.

Son los que resellan la vida y la sepultan bajo esta palabra ilevantable: Muerte. El símil del vivir, en esos poetas, es "mar tempestuoso" o sea navegación en peligro de hundimiento y ahogo por siempre, sin amén.

Félix García es del otro punto cardinal de la poética religiosa. Va, como Fray Luis de León, al cielo en vuelo. Volar es un verbo que usa mucho en sus "Palabras interiores":

Así... La mirada en alto bajo las alas del sol... Y el alma iniciando el vuelo hacia las cimas de Dios.

La vida no es para él navegar entre dos abismos, sino cumplir un mandato por el ámbito sin límites, apoyándose en las cosas con pie icario. Y verlo todo soleado de la bondad que adquiere cuando lo toca la mirada del Eterno y lo Eterno:

¡Alegría de las cosas cuando las cosas nos hablan, porque responden al eco místico de nuestra alma!

Está en el grupo de los románticos Félix García por la expresión: recuerda a Heine y a Bécquer por la sencillez de sus —podríamos llamarlas así—rimas. Ejemplos:

Estaba ciega el alma... Estaba [enfrento] de tristeza inmortal mi corazón; ¡Cruzaste en mi camino; y, a Te [vista] todo mi corazón se iluminó!

Te buscaba, Señor, por los ca- [mimos] que un día malamente recorri en busca de la dicha... ¡Y me apar- [taba]

más cada día, con dolor, de Ti ¡Yo te buscaba fuera de mí mismo y Tú estabas, Señor, dentro de mí! Castellano, de tierras palestinas (podría llamárselas, con justicia, tierras palestinas, porque Palestina es la Palestina española). Félix García siente finisimamente lo que expresa en un renglón felicísimo: "que el rocío del amanecer es el agua bautismal del campo". Ve la naturaleza transustanciada, el conjunto de tierra y obra, campos y vida vegetal como una gran simfonía que alabase a Dios. Ama con la ingenuidad virginal de un campesino las materias delicadas que cuenta el pueblo:

¡Que Dios bendiga el grano de la emoción primera, que cayó sobre el alma como una sementera! ¡Que las cosas nos dejen esa emoción sincera, esa ternura virgen de la miel y la cera...

El las comprende con unión característica, y arrebatado, escribe, el himno del sembrador al trabajo y a la fecundidad, antitesis—repitiéndose—como toda su Poesía, desgarrador flagelo ascético.

Tomás BORRAS

## AVISO

En vista de la elevación de los precios de carnes que el Gremio de Carniceros han acordado en sus géneros,

### LOS HERMANOS REBOLLO

que no pertenecen a dicho Gremio y por lo tanto son completamente independientes, NO ELEVAN SUS PRECIOS.

VACA: Filetes, 4 pesetas. En trozos, 3,80. Con hueso, 2,40.

TERNERA: De primera en filetes, 6 pesetas. De segunda, 4,20.

De aguja, 3 pesetas y de falda y pecho, 2,80.

CERDO: Lomo, 5 pesetas. Hebra, 4,60. Salchichas, 3,80. Tocino, hebra, 3 pesetas y tocino gordo, 2,40.

MAYOR, 88 PALENCIA  
**OPTICA FLORENCIO SANCHEZ**  
GRABADOR  
JOYERIA PLATERIA

**Compañía del Pacífico**  
Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLENDON, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER.  
Vapor "ORDUNA", 15 de Marzo de 1936.  
Motenave "REINA DEL PACIFICO", 12 de Abril de 1936  
Vapor "ORBITA", 3 de mayo  
Admite pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.  
Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes  
**HIJOS DE BASTERRECHEA**  
Paseo de Pereda, número 9 SANTANDER

**MAQUINAS PARA ESCRIBIR IDEAL Y ERIKA**  
Es negocio muy lucrativo  
la venta de nuestras modernísimas máquinas para escribir. Buenos precios y condiciones. Se necesitan representantes por cuenta propia para provincias. Pidanse catálogos y detalles.  
Ideal para oficinas.  
Erika para viaje y pequeños comerciantes.  
NAUMANN, Cortes, 573 - Barcelona

**González Byass y C.ª I. da.**  
VINOS Y COÑAC  
JEREZ DE LA FRONTERA  
Agente para Palencia, León y sus provincias  
Manuel Gutiérrez  
Ordoño II, 16.—LEON  
Teléfono 1.610 Apartado 5

# conflicto italo etíope

## Asesinato de Mussolini tiene asegurado el transporte de combustible si se amplían las sanciones

La Comisión internacional de los técnicos ha presentado el informe de la Subcomisión de Transportes. Demuestra la aplicación por la Sociedad de Naciones de un embargo sobre la utilización de combustible para suministrar petróleo a Italia. Este contingente contrasta con las importaciones normales durante el tiempo de paz de 1.100.000 toneladas por año. El informe indica que Italia puede obtener más buques petroleros norteamericanos; los Estados Unidos tienen actualmente la flota más grande del mundo de esta clase de barcos. Se cree que el embargo más eficaz sería la prohibición de venta de buques petroleros a países que no aplican el embargo.

### Curso Local de Formación Profesional ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO PALENCIA

La "Gaceta de Madrid", correspondiente al día 5 de febrero, publica las bases a que ha de sujetarse el concurso de méritos y examen de ingreso para la provisión de una plaza de maestro del Taller de Carpintería de esta Escuela Elemental de Trabajo. En el tablón de anuncios de esta Escuela están expuestas mencionadas bases para conocimiento del público en general. Palencia 7 de febrero de 1936. El Director, Fernando de Unamuno

# VIDA RELIGIOSA

### EN LA CATEDRAL SAN MIGUEL

La Asociación de la Santísima Trinidad celebra sus cultos mensuales. La misa de comunión será a las 8 y el ejercicio de la tarde a las 7.

### EN SAN PABLO

Mañana, segundo domingo, celebra sus cultos mensuales la Cofradía del Dulce Nombre de Jesús y de la Beata Imelda. A las ocho y media, Misa de Comunión general en el altar del Niño Jesús para todos los Asociados. Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, ejercicio de los Siete Domingos de San José, plática por el P. Amancio García, Reserva y procesión por el interior de la Iglesia.

### EN SAN LAZARO

Misas rezadas de siete a nueve cada media hora, a las diez y media para los niños de la Catequesis, y a las once. En varias de ellas habrá explicación del Santo Evangelio y en la de ocho se hará el ejercicio de los Siete Domingos.

### EN SAN FRANCISCO

La V. O. T. de San Francisco, celebrará mañana su función mensual. A las ocho, se celebrará Misa de Comunión. Por la tarde, a las cuatro y media, Exposición, rezo de la Corona Seráfica, Plática, Reserva y procesión del Cordero.

### JUVENTUD ANTONIANA

Atentamente invitados por la Unión Diocesana de J. J. C. C., se ruega a todos los asociados asistir mañana domingo a las ocho de la mañana a la Santa Iglesia Catedral, con motivo de la Festividad del Papa, a la misa de comunión y demás actos que se celebrarán en dicho templo. La Directiva

LEA USTED El Diario Palentino

# Los candidatos que Acción Popular presenta en toda España

Como nota informativa y naturalmente susceptible de ulteriores modificaciones, damos a continuación un avance de los candidatos que Acción Popular ha designado para ir a la lucha contra la revolución en la mayoría de las circunscripciones de España.

Alava.—Elige dos diputados, uno por las mayorías y uno por las minorías. Acción popular presenta dos: los señores Oriol y Flórez Estrada.

Albacete.—Elige siete, cinco para las mayorías y dos para las minorías. Presenta dos, los señores Bernabé y Acacio.

Alicante.—Elige diez, 8 y 2. Presenta 4; los señores Alberola Moltó, Torres y Escolano.

Almería.—Elige siete, 5 y 2. Presenta 3; los señores Lorenzo Gallardo, Giménez y Belda.

Avila.—Elige cinco, 4 y 1. Presenta 2; los señores Dávila y Hueso.

Badajoz.—Elige 13, 11 y 2. Presenta 5.

Barcelona (capital).—Elige 19, 15 y 4. Presenta 3.

Barcelona (provincia).—Elige quince, 12 y 3.—Presenta 3.

Burgos.—Elige siete, 5 y 2. Presenta 2; los señores Bermejillo y Soto.

Cáceres.—Elige nueve, 7 y 2. Presenta 5; los señores M. de Oquendo, F. Vega, Silva y otros dos.

Cádiz.—Elige diez, 8 y 2. Presenta 3; los señores García Atance, Núñez Manso y Bragado.

Castellón.—Elige seis, 4 y 2. Presenta 4; los señores Villalonga, Martín, Olucha, Sanz y Fabra.

Ciudad Real.—Elige diez, 8 y 2. Presenta 4; los señores Cervera, Díaz de Rivera, Mateos y Melagrejo.

Córdoba.—Elige trece, 10 y 3. Presenta 6; los señores Montero Tirado, Fernández Martos, Muñoz Córdoba, Torrico, Virgili y Parray.

Coruña.—Elige diecisiete, 14 y 3. Presenta 5; los señores Blanco Esda, Gil Brandó, Gil Casares, Vázquez y Cornide.

Cuenca.—Elige seis, 4 y 2. Presenta 1; el señor Cuartero.

Gerona.—Elige siete, 5 y 2. Presenta 1; el señor Ayús.

Granada.—Elige trece, 10 y 3. Presenta 5; los señores Alonso, Moreno Dávila, F. Herrera, Fernández Arroyo y otro.

Guadalajara.—Elige cuatro, 3 y 1. Presenta 2; los señores Arizcum y F. Valenzuela.

Guipúzcoa.—Elige seis, 4 y 2. Presenta 1; el señor Pablo Longendio.

Jaén.—Elige trece, 10 y 3. Presenta 4; los señores Palma, Palanca, conde de Argillo y Moreno Torres.

Las Palmas.—Elige cinco, 4 y 1. Presenta 3; los señores Salort, Puget y otro.

Oviedo.—Elige diecisiete, 13 y 4. Presenta 6; los señores Fernández Ladrera, Moutas, Merás, Aza, Alvar González y Piñán.

Palestina.—Elige cuatro, 3 y 1. Presenta 2; los señores don Ricardo Cortes Villasana y don Juan Bautista Guerra García.

Pontevedra.—Elige trece, 10 y 3. Presenta 4; los señores Bradón, Barros de Lis, Casqueiro y Girasola.

Salamanca.—Elige siete, 5 y 2. Presenta 4; los señores Gil Robles, Casanueva, Cimas Leal y E. Castaño.

Santa Cruz de Tenerife.—Elige

# Se activan los preparativos Para facilitar la emisión del sufragio y el nombramiento de apoderados

Sevilla.—En el Gobierno civil se han sucedido las conferencias de los distintos jefes de diversas ideologías en la política local para ver si se llegaba a un completo acuerdo en la formación del Bloque de derechas con los republicanos centristas.

Al recibir el gobernador a los periodistas, mostró su satisfacción por haberse llegado a un acuerdo para la formación de la candidatura electoral por Sevilla y su provincia con los elementos de la CEDA y los elementos republicanos de centro.

Dijo que, después de una gestión laboriosa, se había llegado a un acuerdo, el cual consistía en que por la provincia fueran cuatro de la CEDA, tres adictos al Gobierno y un republicano conservador, o sea por las mayorías. Estos republicanos adictos al Gobierno, son: el alcalde de Sevilla, señor Contreras; el doctor Seras; el exdiputado, señor Centeno, que es progresista, y en su lugar, irá el señor Figueroa, de Ecija, y en cuarto lugar el republicano conservador exdiputado García y Bravo Ferrer.

Dijo después que había rogado al señor Prieto Carreño, presidente de la Gestora provincial que presentara la dimisión de su cargo, ya que los problemas que la corporación tiene que resolver así lo exigían. En caso afirmativo será nombrado para sustituirle don Hermenegildo de las Casas.

# Electores de la Provincia de Palencia

No olvidéis que en Barruelo y Guardo, fueron asesinados villanamente unos honrados Guardias Civiles que dejaron viudas y huérfanos por cumplir con su deber, defendiendo a la Patria, al Orden y a la Justicia. No votéis a los revolucionarios ni a sus cómplices. Votad a las derechas

León.—Elige nueve, 7 y 2. Presenta 4; los señores Alvarez Robles, Barriop, Contreras y Martínez Juárez.

Logroño.—Elige cuatro, 3 y 1. Presenta 3; los señores Ortiz de Solórzano, Gil Alvarellos y Arnedo.

Madrid (capital).—Elige diecisiete, 13 y 4. Presenta 5; los señores Gil Robles, Honorio Riesgo, Marín Lázaro, Pérez Laborada y Bermúdez Cañete.

Madrid (provincia).—Elige 8, 6 y 2. Presenta 2; los señores Delgado, Fernández Heredia, Hueso, Martín, Artajo y Esparza.

Málaga (capital).—Elige cuatro, 3 y 1. Presenta 2; los señores Hermida y Muñoz Rojas.

Málaga (provincia).—Elige 8, 6 y 2. Presenta 2; los señores Laude y Fernández Ruano.

Melilla.—Elige uno. Presenta 1; el señor Hermida.

Orense.—Elige nueve, 6 y 3. Presenta 3; los señores Peláez, Espada y de Sala.

Sevilla (capital).—Elige seis, 4 y 2. Presenta 1; el señor Dodero.

Tarragona.—Elige siete, 5 y 2. Presenta 1; el señor Mollerat.

Teruel.—Elige cinco, 4 y 1. Presenta 3; los señores José María Gil, Sancho Izquierdo y Esteban Marín.

Valladolid.—Elige seis, 4 y 2. Presenta 3; los señores Calzada, Adán y Valentín.

Zaragoza (capital).—Elige 4, 3 y 1. Presenta 2; los señores Suñer y Guallar.

Zaragoza (provincia).—Elige siete y 2. Presenta 4; los señores Sánchez Ventura, Blasco Roncal, Pérez Viana y Cremades.

# En Oviedo no se fijarán carteles hasta pasados los diez y media de la noche

Oviedo.—El gobernador civil, señor Frieria, ha manifestado que ha producido desagrado el que los fijadores de carteles electorales, de determinado bando, vayan seguidos de grupos a modo de escolta.

Si ello obedece—agrega—al temor de ser molestados por elementos contrarios yo estoy dispuesto a prestarles toda la protección que necesiten para garantizar el ejercicio de su legítimo derecho, como estoy dispuesto a impedir que esos grupos de seguidores continúen, habiendo dado al efecto las oportunas órdenes a la fuerza pública y requiriendo también, al propio tiempo a los comités respectivos para que la colocación de carteles en las calles no se haga hasta pasadas las diez y media de la noche, horas en que por la menor circulación no son tan propicias a las aglomeraciones de público como lo es el siguiente momento a ocurrir durante la noche.

# Se prepara un homenaje al ex-gobernador de Asturias señor Velarde

Recibimos una convocatoria del partido republicano radical de Madrid, anunciando un homenaje en honor del ex gobernador de Asturias y candidato a diputado a Cortes por Madrid, don Angel Velarde.

En ella se hace un merecido elogio de la actuación del señor Velarde como gobernador general de aquella región a raíz de los sucesos revolucionarios.

El homenaje se celebrará en el hotel Nacional el próximo jueves, día 13, a la una y media de la tarde.

# La candidatura de izquierdas por Madrid

Madrid.—La candidatura de coalición republicana burguesa, con socialistas, comunistas y sindicalistas, por Madrid (capital), ha quedado constituida en la siguiente forma:

Socialistas: don Francisco Largo Caballero, don Julián Besteiro, don Julio Alvarez del Vayo, don Luis Araquistáin, don Carlos Hernández Zancajo y don Enrique de Francisco.

Izquierda Republicana: don Manuel Azaña, don Leandro Pérez Uria, don Antonio Velaz y don Enrique Ramos.

Unión Republicana: Don Diego Martínez Barrio.

Sindicalista: Don Angel Pestaña.

Comunista: Don José Díaz.

# Para conmemorar la fecha de la proclamación de la primera República

Invitación a los republicanos

Como en todos los años anteriores, consecuente con mi ideología republicana, cuyo liberalismo aprendí desde la primera República y siguiendo ya tradición de conmemorarla, el once de febrero, fecha de su aniversario, hago un llamamiento a los republicanos de Palencia, para reunirse y conmemorarla con una modesta cena en el Hotel Iberia, a seis pesetas cubierto, a las nueve de la noche.

David Rodríguez

### U. ROMÁN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e hígado

RAYOS X

CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28. bajo

### LEA USTED El Diario Palentino

### FUNERARIA HONTIYUELO

Casa fundada el año 1880 Mayor pral., 186. Teléfono, 94 PALENCIA

### PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES CHEVROLET

CONCESIONARIO: Jesús Puertas Núñez PALENCIA

Exposición: Mayor pral., 135

# NOTICIAS De Hacienda

### Congregación de Luises Sección deportiva

Por la presente se convoca a todos los aficionados al deporte, a la próxima reunión que se celebrará mañana domingo a las doce de la mañana en su Círculo con el fin de la formación de un equipo de fútbol.

La única condición que se necesita para pertenecer a esta sección es que se esté afiliado a la Congregación de Luises.

# Anuncios económicos

SE VENDEN dos novillas holandesas, próximas a parir, para tratar en Osorno, con Secundino Franco.

J. Burgoa Lagunilla Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos. Ha trasladado su consulta a la calle Valentin Calderín, antes San Juan, número 6, segundo.

### E. ROBLES MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis Vías urinarias

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta

Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación). PALENCIA

# URALITA

Mayor principal, 258 PALENCIA

### ¡SIEMPRE! ENCONTRARÁ VENTAJA SI COMPRO SUS ACCESORIOS EN GARAGE HUDSON

AVENIDA CASADO DEL ALISAL, 28 y 30 PALENCIA

### Reparación de Máquinas de Escribir

DEPARTAMENTO DE MECANOGRAFÍA (a la vista y al tacto) REPARACION DE PLUMAS ESTILOGRAFICAS DANIEL GUTIÉRREZ Mayor pral. 142, 1.º Teléfono 211

### ARBON de encina, de la mejor clase, garantizado, sin mezcla, se vende a 2,50 arroba, servido a domicilio. MERINO, Maura, 8, de 10 a 12

### CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Análisis clínicos de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICIÓN. Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75 VALLADOLID

# ESTABLECIMIENTOS MARTIN

Secciones: Géneros blancos Camisería Sastrería Géneros de punto Perfumería

# ¿No ve bien? Consulte con un Oculista y confíe su receta a Casa Salamanca

Despacho rápido y exacto

## OPTICA SALAMANCA Mayor Pral., 53 PALENCIA

# ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCIBET

## Otros tres Teatros más para el mitin de Gil Robles, que se celebrará mañana en Madrid

Con éstos son ya nueve los Teatros contratados

Madrid.—En vista de la enorme demanda de localidades para el acto que mañana dará Acción Popular, se han contratado otros tres teatros. Con estos son ya nueve teatros y cines "disponibles", los de mayor capacidad en Madrid y los locales de la casa central de A. P. A. donde será escuchado el discurso de Gil Robles.

No se ha decidido aún en qué local hablará el jefe de la Ceda. Se resolverá a última hora, por sorteo.

**José Villanueva Sagredo**  
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos  
CALLE VALENTIN CAL.  
DERON, 16  
(ANTES, SAN JUAN)

Aparte del discurso de Gil Robles, que será oído en las nueve salas de espectáculos, habrá un orador por cada una de ellas.

En el Palacio de la Música, don Cándido Casanueva; en el Alkazar, don Dimas Madariaga; en la Opera, don Antonio Permuédez Cañete; en el Monumental, don José Pérez de Laborda; en la Zarzuela, don Rafael Marín Lázaro; en el Beatriz, don Rafael Esparza. En los otros tres hablarán don Jesús Pabón, don Ramón Ruiz y otro no designado.

### SIETE TEATROS EN TENERIFE

Las Palmas.—El lunes se ocuparán para escuchar al jefe de la CEDA, que llegará a la una de la tarde, todos los teatros de la localidad. De Tenerife comunican que hablará Gil Robles en el teatro Guimerá, y que sus palabras serán retransmitidas a los teatros Royal, Príncipe, Numan, y Parque Recreativo de la localidad; al teatro Real de La Laguna y al teatro Atlante, de Orotava. Ya están agotadas todas las localidades.

### DOS EN SEVILLA

Sevilla.—Existe animación para el mitin de Gil Robles del martes por la tarde. Serán habilitados el Frontón Betis y el teatro del Casino.

### TRES EN ZARAGOZA

Zaragoza.—El próximo día 13 tendrá lugar un acto de propaganda de Acción Popular, en el que tomará parte el señor Gil Robles. Se está gestionando la adquisición de los tres locales de mayor capacidad de la capital.

### LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

## Los "Sapos del Pantano" de la Convención Francesa

Portela aclara, un poco malhumorado, que el Gobierno no ha establecido pacto electoral alguno y cree que si desapareciera el centro, como quieren algunos, vendría un descabezamiento general de derechas e izquierdas

### DICE PORTELA

Madrid.—El presidente del Consejo estuvo en Gobernación hasta cerca de las dos de la tarde, hora en que se trasladó a la Presidencia, donde permaneció unos momentos.

Conversando con los informadores, dijo:

—Pocas cosas. Sólo una aclaración o rectificación, como ustedes quieran. Cuando hay interés en no comprender las cosas, es difícil explicarlas de modo que se entiendan. El Gobierno no ha celebrado pacto alguno electoral. Sus candidatos van en candidaturas abiertas. ¿Para qué establecer que hay coalición de centro-derecha y monárquicos? Desde la izquierda una voz muy calificada, de persona de talento y de autoridad, incurre en esta confusión y por consideración a ella reitero de nuevo lo que antes he dicho.

También se habla del Centro, recordando lo que sucedió en la Convención francesa, donde existía la "Montaña" y el "Lla-

no" y en la que había una zona intermedia denominada "Los sapos del pantano". Cuando desapareció el pantano, vino el descabezamiento general.

—Es que se quiere ahora un descabezamiento general de derechas e izquierdas como sucedió en aquella ocasión? Entonces que no haya llanura, que desaparezca el Centro. La Historia es la que nos enseña. Y nada más, terminó diciendo.

El señor Portela fué visitado por varias personas, entre ellas el general Mola.

### ROBAN A UN PARROCO EN EL FERROL

El Ferrol.—Unos desconocidos penetraron en la casa del párroco de Santa Marina, don Ignacio Martínez, abriendo un boquete en el tejado. Se llevaron cinco mil pesetas en billetes, y un resguardo de 10.000 pesetas.

### PIEDRAS EN LA CARRETERA

Oviedo.—En el pueblo de Castriello se celebró un mitin de derechas. Al regresar los autocares a la ca-

pital, encontraron la carretera interceptada por grandes piedras que habían colocado tres chicos, a quienes indujeron elementos extremistas. Estos han sido detenidos.

### EL CARDENAL VERDIER EN TENERIFE

Tenerife.—Hoy ha anclado en el puerto el vapor francés "Chella" que conduce a bordo al cardenal Verdier y a doce obispos que asistirán a la consagración de la Catedral de Dakar.

### EL MUERTO AYER EN VIGO

Vigo.—Ha sido identificado el muerto en el tiroteo de anoche entre sindicalistas y fascistas. Se llama Robustiano Figueroa y es sindicalista y metalúrgico de los que estaban en huelga. "El Pueblo Gallego", órgano de Portela, refiriéndose a dicho suceso, dice que votando a la candidatura "centrista" se evitarán hechos semejantes.

### ATRACO A UN COBRADOR

Tarrasa.—Varios pistoleros atacaron a un cobrador de una fábrica, que era portador de cinco mil pesetas. Le despojaron del dinero, abandonándole en las afueras de la ciudad. Los atracadores se dieron a la fuga.

### EN GUERRA

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió esta mañana a una Comisión de aprobados sin plaza del Catastro, que le interesaron se les conceda quedar en situación de expectación de destino.

También recibió a los generales Riquelme, Burguete y Mola, y a varios jefes y oficiales del Ejército.

## DE ULTIMA HORA

En un mitin de Lorca, los oradores afirman que si como dicen, el día 16 comenzara la revolución, las derechas y el país entero esperarían a los provocadores en la calle

Lorca.—En el Teatro Guerra, se celebró un mitin organizado por las derechas.

Juan Martínez leyó los puntos de la J. A. P. y luego los nombres de los mártires del ideal, contestando el público: ¡Presente!

Intervinieron después doña Dolores Fernández, don José Ibáñez, don Tomás Maestre y el ex-ministro señor Salmón.

Todos condenaron la política de los partidos de izquierda, que se han unido a los revolucionarios

derechas y el país entero esperarían a los provocadores en la calle. HOY SE REUNIRA EN LA J. A. P. PARA ESTUDIAR LA CUESTION DEL VOTO DE LOS GUARDIAS DE ORDEN PUBLICO

Madrid.—Para esta tarde a las cinco, está citada la Junta Central del Censo en su local de la Cámara de Diputados.

El asunto que va a tratarse, es el del voto de los individuos que figuran en las

## Electores de las derechas

Los que residáis en la capital y tengáis voto en algún pueblo de la provincia, al igual que los que residan en algún pueblo y tengan voto en la capital, deben pasar nota a la Secretaría Electoral (calle Martínez Azcoitia, 19), con el fin de estudiar la posibilidad de facilitarles el medio para que puedan votar.

rios, para despojar al país de la libertad ciudadana.

El señor Maestre ofreció por cada tahulla que reparten los socialistas, cuatro de su propio patrimonio.

Pidieron a las mujeres que ejerciten sus derechos y acudan el día 16 a las urnas, recomendando que no se haga caso a las propagandas de las izquierdas ni a los rumores que circulan de que en dicho día comenzará la revolución, pues si así fuera, las

de Seguridad y Orden público, para resolverlo de manera definitiva.

EL SUPPLICATORIO CONTRA GONZALEZ PEÑA POR UN DE LOS "CATORCE MILLONES"

Madrid.—Para hoy, en primer convocatoria, y para el lunes, segunda, está citada la Diputación permanente de las Cortes, con fin de resolver sobre el suplicatorio contra el diputado González Peña por su participación en el asalto al Banco de España en Oviedo. El plazo para el plicatorio termina el próximo día doce.

EN UN MITIN COMUNISTAS CELEBRADO EN OVIEDO TOMARON PARTE TRES MAESTROS DE ESCUELA

Oviedo.—Los comunistas realizaron una activa campaña electoral. Últimamente en el pueblo de Berbería celebraron un mitin en el que tomaron parte tres maestros de escuela, quienes atacaron violentamente a las derechas, expresando en tonos francamente soviéticos. Parece que las autoridades vienen en el asunto.

### DE OVIEDO

Oviedo.—El coronel director de la fábrica de Trubia ha visitado al alcalde de esta capital, diciéndole por haberse terminado la convocatoria, habrían de terminarse breves los trabajos.

## Más lino, más riquezas

Las vegas palentinas que riega el Carrión y los campos de Saldaña mantendrán linares

Con este título publica "El Debate" el siguiente suelto:

"No es sólo por tierras de Aragón por donde va a acrecerse el cultivo del lino. También por Castilla se extenderá. Las vegas leonesas y las que en Palencia riega el Carrión, por los campos de Saldaña, mantendrán linares.

Y AHORA ¿QUE DIRAN LOS REVOLUCIONARIOS?

Martínez Barrio dice que el proletariado no debe esperar más que lo conve-

nido en el Pacto

La transformación social—agrega—se ha de hacer dentro de los cauces jurídicos

Córdoba.—Se ha celebrado un mitin del frente revolucionario. Hablaron Molina, el comunista Jesús Hernández, Vicente Martín y Pedro Rico, candidato por Córdoba.

Después hizo uso de la palabra don Diego Martínez Barrio. Manifestó que era la primera vez que hablaba después de abrirse la campaña electoral, y que razones de índole diversa le obligaban a medir sus palabras. Dijo que la alianza revolucionaria está constituida por los mismos elementos que trajeron la República. A muchos ha extrañado que no haya contraído un compromiso con fuerzas sociales que están a mi izquierda; pero es que han desertado de su puesto quienes en 1930 comprometieron su palabra y en 1934 y 1935 se pasaron con armas y bagajes al enemigo. Fuera de eso, ¿qué hay de diferencia entre aquella conjunción y la de hoy?

Si se levantan muros al pueblo, este pueblo dentro de unos meses los derribará. Es necesario librar de dificultades el camino de la transformación social, dentro de los cauces jurídicos que a todos nos interesan. Yo debo decirles claramente que no debe esperar el proletariado de los partidos republicanos cosa distinta de la convenida en el pacto.

Después habló don Fernando de los Ríos, que atacó a las derechas.

**Luis G. Monge de Medina**  
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO  
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35, 2.º, izq.ª PALENCIA

LEA USTED

El Diario Palentino



## La debilidad, La inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente

Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

## LAXANTE SALUD

Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

## El Baile de la Prensa superará a todos cuantos se han celebrado

¿Un espectáculo de renombre internacional para amenizar los intermedios?

De día en día aumenta la expectación ante el Baile que según costumbre organiza anualmente por las fiestas de Carnestolendas la Asociación de la Prensa palentina y que este año ha de revestir una gran magnificencia. Los bailes de los periodistas encierran siempre un doble atractivo y es aparte del que significa el culto a Terpsicore y al dios Momo, el del espectáculo que siempre los "chicos de la Prensa" ofrecen anejo.

Un año es el de una Orquesta de primerísima fila, otro el aditamento de una atracción.

Este año—y conste que no es el tan "manido" secreto—se va a echar el resto para ofrecer a estilo de las capitales cosmopolitas una atracción internacional. Falta tan sólo que una gestión que se realiza de resultado, para que la tradicional fiesta de los periodistas palentinos encuentre la significación que cada año se procura buscar, con objeto de que no exista otro festival en la ciudad que supere ni en animación, ni en atractivo, ni en distinción al de los periodistas.

Al mismo tiempo este año se buscará un complemento al baile de la noche, con otro organizado a las cuatro de la tarde para los niños. Es el segundo que la Asociación de la Prensa prepara y en él habrá grandes "sorpresas".

Para el baile de la noche se han contratado además de una orquesta afamada de la capital, otra americana de primera categoría. Como de costumbre se instalarán altavoces—este año lo hará la casa de don Feliciano Ortega—que lleven a todos los ámbitos del Teatro las mágicas cadencias de las "noches inolvidables" del Carnaval periodístico. Asimismo y sin escatimar detalle alguno, los periodistas han enco-

mendado el adorno del Teatro a dos artistas palentinos, los cuales han preparado un proyecto, que de resultar conforme a los propósitos de los "metteurs" va a dar al Teatro un aspecto deslumbrador, de días de gran gala.

La Asociación piensa igualmente hacer un gran regalo a los que asistan a la fiesta. Tampoco está decidido, pero por su importancia si no ha de ser el que se pensó en los primeros momentos, no le quedará muy a la zaga. Se sorteará entre el público, con arreglo a la numeración con que esté signada la invitación.

Sabemos de muchas señoritas que están preparando sus disfraces.

## OCULISTA A YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
BOCA PLAZA, 4, 1.º — PALENCIA  
(FRENTE AL SIGLO XXX)

La elegancia de los trajes vaporesos y distinguidos se funde ya al tejer y al hilvanar de las agujas "maestras" en la emulación de obtener con la admiración de los que festejan a Momo, los tan codiciados premios de la Asociación, que este año superarán a los de los anteriores.

Al solo anuncio de la fiesta se han comenzado a recibir regalos en las Redacciones de los dos periódicos locales.

No está aún confeccionada la primera lista, que se publicará en el próximo número.

De Alar del Rey nos anuncia don Siro Fernández el envío de varias cajas de galletas de su acreditada marca. Idéntico ofrecimiento hemos recibido de don José Palacios.